



补足精神之钙 筑牢思想之基

“热血崇川·担当有我”崇川区2021年春季学期培训班开班

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



晚报讯 昨天,“热血崇川·担当有我”崇川区2021年春季学期培训班开学典礼在区委党校举行。此次培训旨在引导全区干部深入贯彻中央和省市区委决策部署,补足精神之钙、筑牢思想之基,不断提高在相关领域的专业化水平,使干部队伍的精神世界和履职能力更好适应崇川高质量发展需要,为再创一个辉煌的热血崇川作出新的更大贡献。市委常委、区委书记刘浩出席开学典礼并作开班动员讲话,区委副书记杨万平主持开学典礼,区委常委、组织部部长奚荣华介绍培训班情况。

就做好本次培训工作,刘浩强调,有梦想更要有思想,要在学思践悟中磨砺精神。伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。要在学习中深化思想认识,坚定理想信念,进一步提升格局境界,让思想走在行动的前面。有想法更要有办法,要在知行合一中锤炼本领。既要有“天马行空”的想法,更要有务实管用的办法,真正练就“遇事不慌、处事有方”的硬本领,真正做到登高望

远谋全局、学深悟透强内功、融会贯通求实效,为开启崇川现代化建设新征程开好局、起好步。有干劲更要善抢抓,要在攻坚克难中增强狼性。保持虎口夺食的拼劲、重锤钉钉的狠劲、拧准螺丝的巧劲,敢于动真碰硬、善于打开局面、始终昂扬斗志,持之以恒抓工作,一以贯之抓落实。

杨万平希望学员们高度重视,珍惜培训机会;沉下心来,不断学习提升;严守纪律,树立良好形象。

2021年是建党100周年,也是“十四五”规划开局之年。据悉,全区今年围绕“热血崇川·担当有我”主题,启动实施“五航”计划,全年举办领航、兴航、续航、远航、启航等系列培训,赋能干部奋勇争先新征程。此次春季学期安排了4个主体班次集中开班,课程设置突出理论教育和党性教育,安排了从十九届五中全会精神看中国经济社会未来发展走向和区委全会精神解读等共性课程“大餐”,通过集中上大课,切实提高党性修养。根据不同班次学员的特点和需求,按照“干什么学什么”“缺什么教什么”的原则,分类设置了园区创新与产业转型升级、人才工作实践与案例分享、组工干部业务知识培训等个性课程“套餐”,精准提升干部能力素质。培训方式紧扣知行并举,采用“党性锻炼+座谈研讨+现场教学+实地招引”的复合型教学模式,强化培训实效,让学员在创新教学方式中提升担当作为的能力与素质。

开学典礼上,参训学员代表依次作交流发言。

邓慧华 王菲

崇川区一届人大常委会举行第七次会议

晚报讯 4月8日,崇川区一届人大常委会召开第七次会议。区人大常委会主任曹金海主持会议。区人大常委会党组书记、副主任陈中锋,区人大常委会党组副书记、副主任田桦、冯斌,区人大常委会副主任朱萍、蒋曦、顾建华、毛喆、张华、俞建伟及其他常委会组成人员出席会议。

会议审议通过了《崇川区人大常委会关于评议区政府组成部门、区法院、区检察院和区人大常委会任命人员履职情况的意见(草案)》。曹金海在审议发言时提出,要系统全面地开展“双评议”工作,既要对部门进行评议,也要对部门的主要负责同志进行评议。要紧紧围绕区委中心工作,找准切入点和结合点,依法履职,科学履职,更好地倾听民声、关心群众、服务群众。要在一定范围内客观反馈评议结果和考核情况,扎实推进评议工作。

会议听取和审议了区政府2021年度全区城建计划编制情况的说明。会议要求,要

高起点、高质量、高标准地编制城建计划。要聚焦解决发展问题、民生问题,着力提升崇川区的首位度,进一步增加群众的幸福指数,真正让群众分享到城市建设的成果。

会议听取和审议了关于长江流域崇川段禁捕工作情况的报告和相关调研报告,并对区政府长江流域崇川段禁捕工作情况进行了满意度测评。会议认为,经过一年来的不懈努力,长江崇川段生态持续改善,初步再现了水清岸绿、鱼翔浅底、豚跃浪涌的美好景象。会议要求,要强化组织领导,科学系统推进禁捕工作。明确退捕政策,确保辖区渔民平稳上岸。深入开展清江行动,遏制长江非法捕捞行为。要强化必胜信念,树立打好“全面禁渔持久战”的决定和信心。要强化部门联动,逐步探索和完善长效监管机制。要抓紧补齐执法能力短板,确保禁渔令落地生效。要持续关心关注转产渔民生活保障,确保渔民生计无忧。

仇纳川

打造违法建设全覆盖防控体系,实现违建现象清零——
全天候“卫士”为居民幸福加码

品质提升 在行动

清新优雅的绿植花卉、古色古香的木质凉亭、连成一片的木质座椅,“无违建小区”红色招牌引人注目,这是钟秀街道中心村社区的盛和花半里小区,2019年该小区被评为市区“无违建小区”。一年多以来,楼前楼后的违建临建完全消失,空中“蜘蛛网”全部入地……一系列环境整治措施,恢复了所占公共空间,根治了小区的私搭乱建现象。

“好几年前常看到楼顶、楼底有各种违建,安全隐患令人担心,现在的小区真是‘大变样’,根本没人动违建的歪脑筋。”谈起近几年的小区变化,盛和花半里业主沈淑萍赞不绝口。

2020年,崇川区政府与市城管局在盛和花半里小区联合打造了首个违建治理“红色管家”,值得一提的是新增违法建设全覆盖防控体系,充分整合社会公共资源,调动居民积极性。步入机房,记者看到20个大屏显示着小区各个角落的实时状态。“我们这里有

1142个居民户,但看不到一处违法搭建。”坤园物业花半里项目经理谢军边操作着屏幕边介绍,屏幕右上角的推拉键可以看清小区的各个角落。小区内地下车库、电瓶车车库、电梯、楼道等共有364个全方位24小时实时的高清监控,2号楼30层楼顶的球机则可以清晰监测周边,让违建苗头无处遁形。

谢军介绍,在安装该系统之后,曾成功地将一起违建事件“扼杀”在萌芽。该业主知道无法从大门运送防盗窗,便动起了小心思,将窗户从侧门扔进小区,自己则大摇大摆走进来,谁料,一举一动被监控实时记录下来,社区工作人员随即前往事发现场劝导,从业主开始运送到主动放弃违建想法,只用了十分钟。

这支雷厉风行的社区工作人员队伍便是“红色管家”,“无违建小区”的称号也得益于他们。据介绍,社区积极打造“红色管家”志愿管理队伍,最大限度发挥社区和物业企业资源共享、优势互补的作用,同时依靠违建治理“360”“2568”工作法让党旗飘扬在违建治理第一线,党组织建在小区内、楼栋里,使“不能违、不想违、不敢违”变成每个居民的自觉行动,形成了“人人都是责任者、个个都是监督员”的氛围。本报记者仇禅慧 本报通讯员马馨

倾听居民心声 回应群众关切

区领导率队开展政风行风热线交办问题“回头看”

晚报讯 4月10日,崇川区委副书记、区长黄卫锋率队开展政风行风热线交办问题“回头看”。他强调,群众工作无小事,全区上下要始终以居民群众的利益为出发点,切实解决好最关心、反应最强烈、社会呼声高的民生实事,努力构建共建共治共享治理格局,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。市城管局党组书记、区政府副区长、区城管局局长顾斌,区政府副区长张文锦陪同调研。

黄卫锋一行先后来到白家园老旧小区改造现场、濠东社区东赵家巷小区、万达华府分类垃圾房设置点、隆兴小区建筑垃圾临时堆放点,实地了解去年11月做客政风行风热线直播间时,听众反映强烈相关点位的具体整改情况。

黄卫锋对各相关点位的整改落实予以充分肯定。他强调,要主动倾听诉求。群众诉求反映渠道多元,全区各职能部门和街道、园区要把解决群众反映的问题作为一项重要政治任务,经常深入一线,倾听居民心声、回应群众关切。要学会换位思考。设身处地、将心比心地看待和解决群众反映的问题,少谈客观原因、多找主观原因,限期抓好整改,真正做到让群众满意。要积极主动作为。各部门要积极担当,对群众反映的问题要拿出精准可行的好办法,主动解决群众操心事、烦心事、揪心事,努力让群众过上更加美好的生活。

区政府办、区纪委、住建局、市政局、环卫处、新城桥街道、城东街道、永兴街道、天生港镇街道负责同志等参加活动。

马达



昨天,虹桥街道网格办携手虹桥东社区妇联、关工委在虹桥二小开展“防诈骗”微课堂”警网融合促平安”主题活动,迎接第六个全民国家安全教育日的到来。

记者尤炼



11日,崇川经济开发区新胜、星火、青龙桥、中沙、山港桥社区党委深入发掘整合辖区内党史学习教育资源,开设“红色、振兴、发展”三大实境课堂,丰富青少年学习教育形式,推动党史学习教育入脑入心、走深走实。

黄荣



10日,幸福街道“老兵课堂”里,周广汉老人回忆过去的战斗岁月,年轻的退役军人认真聆听老人的战斗故事,传承老一辈不畏艰难、不怕牺牲的革命精神,赓续红色血脉。

秦蕾



10日,秦灶街道民安苑社区开展“童心向党、放飞梦想”主题手绘风筝活动,孩子们在风筝上绘出自己的七彩小世界、缤纷小梦想。活动通过寓教于乐的方式,引导小朋友们感受民间文化艺术的魅力。

左佳蕾